Pelrenue cucrem
YPABHCHUH
CIIOCOOOM MOJACTAHOBKHU
U CJIOKCHUSA



PenieHue cucreMbl YPaAaBHCHUH

PemeHneM CUCTEMBbI YPABHEHUM C IBYMs IEPEMEHHBIMUA
HA3bIBACTCS HaApa 3HAYEeHUI nepemenHblx, O0pallaroas
KaXXJ10€ YPAaBHEHUE CUCTEMBI B BEpHOE PABEHCTBO.

Pewumo cucmemy ypasnenuii — 3Ha4AT HAUTH BCE €€
pEIICHUS WX J0Ka3aTh, YTO PEILICHUM HET.

2x+3y =25,

B3x—y=-9.



IIycTes TpebyeTcs pemiuTh CHUCTEMY ypaBHEHUIl

y—dn=-—1
3y —5x = 2.

W3 mepBOro ypaBHEHHs 3TOIl CHCTEMBI JIETKO BHEIPA3UTHL U Uepe3 X:
Y= 2x— 1.

ITogcraBuM BO BTOpPOe ypaBHEHUE CHCTEMBI BMECTO Y BhIpAKeHHE
2x — 1. ITonyuum cucremy ypaBHEHHH

y=2x-1
3(2x—1)—-bdx=2.

Temeps BTOpOE ypaBHEHME CHUCTEMBI COAEPIKUT TOJIBKO OLHY Iepe-
MeHHVI0. Penium ero:
6x—8 —ox= 2,

x=29.
ITogcraBuB B ypaBHeHHe y = 2x — 1 BMecTo X 4mcJo 5, HAWAEM y:
y=2-9-1,
y=9.

Taxum o6pasom, pellleHHEM AAHHOW CUCTEMBI SBJSETCA Iapa YHuceJ:
x=9, y=9.

OTtBeT. (5; 9).

Cnoco0, KOTOPEIM MBI BOCIIOJIB30BAJINCH AJIS PEellleHUs CUCTEMBI, HAa-
3bIBAETCA Cnocobom nodcmaHoBKU.



IIpu pelreHuHN cucTeM ypaBHEHHI CIIOCOO0M MOACTAHOBKHU IIOCTYIIA-
IOT cJeayiomuM obpasom:

BBIPAXKAaIOT M3 KaKOoro-jiub0 ypaBHEHHA CHCTEMBI OAHY ITEePEeMEeHHYIO
Uyepes Apyryio;

IIOICTABJIAIOT IIOJIYYeHHOE BBIPAXKEHUE B JIPYIroe YpaBHEHHE CHUCTEMBbI;
pPelIarT MOJIYYUBIIIeeCss ypaBHEHME C OJHOW IepeMeHHOW;

HaXOAAT COOTBETCTBYIOIIVE 3HAYEHUS APYroil IepeMeHHOM.

AJTOPUTM UCnONB306aHUA METONA TIOACTAHOBKN NPU PeuieHUU CUCEMDbl
08yX YPAGHEHUI C 08YMA NEPEMEHHBIMU X, Y

1. Beipa3uTs ) yepe3 X U3 OJHOI0 YPABHEHUSA CHCTEMBbI.

2. IloacTaBUTH MOJy4eHHOE BhIPpAKeHHE BMECTO y B IPYroe ypaBHEHHE
CHCTEMBI.

3. PemuTh mosyueHHOE YpaBHEHHE OTHOCHTEJILHO X.

4. TloacTaBUTH KAXKIAbIA U3 HAUJICHHBIX HA TPETHEM IAre KOPHEH YpaBHEHUA
MO0YEPEIHO BMECTO X B BbIPAKEHHUE y Yepe3 X , MOJYUYECHHOE HA IePBOM
miare.

5. 3anmcarb OTBET B BHje nap 3HAYEHHIH (x; y), KOTOpPbIe ObLJIN HAWJICHbI
COOTBETCTBEHHO HA TPEeThbeM M YEeTBEPTOM LIare.




[TpumMmep. Pemum cucreMy ypaBHEHHH

x2+y2=4
y+2x=2.

Bripasum u3 JMHEMHOro ypaBHEHUS IIEPEMEHHYIO Y 4Yepesd X:
y=2 - 2x.
BeIMOTHUB NOACTAHOBKY, MOJYYUM CHUCTEMY
x’+(2-2x)*=4
{ y=2-2x.
Pemrum ypaBHeHHe ¢ OZHOI IIEpPEeMEHHOM:
x*+4 - 8x+ 4x° = 4,
5x° — 8x =0,
x(bx—-8) =0,
x; =0, x, = 1,6.
i KaIoro 3HaueHHA X HaAWJAEM COOTBETCTBYIOIee 3HAUYEHUE V.

y=2-2:0=2; y,=2-2-1,6 = -1,2. Takum obpasom, cucrema
HMeeT ABa pemenma: x;, =0, y, =2 n x, = 1,6, y, = —1,2.

OTReT, (U 2), (1,67 =1.2).



Cnoco6 noocmanoexu.

Ilpumepl. Pemvite cucremy ypaBHEHUN:
x+ 2y =4, (1)
2+y=16. (2)
Peuenne.

1. Beipazum

> x=4-2y.

2. [loncrasum

(4—2y)*+y=16

3. Haiinem L yI=

4. IloncraBum y: , y2 8

, V2=

, IOJIy4NM YPaBHECHUE:

5. Cucrema

OTBeT.




Cnocoo cnorcernust.

Ilpumepl. Pemnre cucrteMy ypaBHEHUM:
{xz +y=10, (1)
3x —y =-10. (2)

Pemenue: ( OO6parmaeM BHUMaHUE Ha TO, YTO KoIghpuuuenmol npu 00HOM U3 HEU3BECHHDBIX, A

UMEHHO npu Y, NPOMUEONOI0¥cHbL ho 3HaKy. IloaTOMY 31€Ch YTOOHO BOCTIOIB30BATHCS
CIIOCOOOM CJIOKEHHUS. )

1. Ilounenuo CKJIaAbIBAEM YPAaBHCHUA, MbI IIOJIYIYUM YPABHCHUC C OJHUM

HEHU3BECTHBIM. x4+ y =10, (1)
+ {3x —y=-10; (2)

x%24+3x=0

2. x?+3x=0, x(x+3)=0, x=0 mm x+3=0
x=3.

OtBet:0; 3.




AomMmallHee 30A0HHue

§9.2
Ne541(a); 542(r): 544(6).




